
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ & 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

 
 

   

 
 

                              758/12-06-2007       
 
Ταχ. ∆/νση:   Γ΄ Σεπτεμβρίου 42 & Πολυτεχνείου  
Ταχ. Κωδ.:    10433 ΑΘΗΝΑ                                                           
Πληροφορίες : Π. Βουλτσίδης – Β. Κατσά – Ν. Ταστάνη 
Τηλέφωνο:    210 – 5203251 - 5200612 
 Fax:          210 - 5203252 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  

ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ  
«ΤΑΧΥΡΡΥΘΜΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΕ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΡΙΤΙΚΗΣ–ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΣΚΕΨΗΣ»  
ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ (Ο.ΕΠ.ΕΚ.) 

ΜΕ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 75% 
ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  

ΚΑΙ 25% ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 
Στο πλαίσιο του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ και σύμφωνα με την Απόφαση 20014/21-09-2006 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 

Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ., για την ένταξη του Έργου «Ταχύρρυθμη Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών σε Σύγχρονες 
Διδακτικές Προσεγγίσεις για την Ανάπτυξη Κριτικής–Δημιουργικής Σκέψης» στο Μέτρο 2.1. 

«Αναβάθμιση της Ποιότητας της Παρεχόμενης Εκπαίδευσης» και συγκεκριμένα στην Κατηγορία 
Πράξεων 2.1.1.Β «Ταχύρρυθμα και Μικρής Διάρκειας Επιμορφωτικά Προγράμματα», Ενέργεια 2.1.1. 
«Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών», υλοποιείται από τον Οργανισμό Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών 

(Ο.ΕΠ.ΕΚ.), Έργο με τίτλο «Ταχύρρυθμη Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών σε Σύγχρονες 
Διδακτικές Προσεγγίσεις για την Ανάπτυξη Κριτικής–Δημιουργικής Σκέψης».  

Σκοπός του προγράμματος είναι η επιμόρφωση 6.000 εκπαιδευτικών όλων των 
ειδικοτήτων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε σύγχρονες διδακτικές 
προσεγγίσεις, συνολικής διάρκειας 64 ωρών.  
 
 



 
 
 

Οι γενικοί στόχοι του προγράμματος είναι οι εξής: 
 Να αφομοιώσουν οι εκπαιδευτικοί τις κατάλληλες εκπαιδευτικές τεχνικές 

εξατομικευμένης και ομαδικής μάθησης 
 Να είναι ικανοί να καταστρώσουν Σχέδιο Διδασκαλίας με αξιοποίηση σύγχρονων 

διδακτικών μεθόδων και τεχνικών που προάγουν την καλλιέργεια κριτικής και 
δημιουργικής σκέψης.   

 Να ευαισθητοποιηθούν απέναντι στα μέσα διδασκαλίας που προάγουν την 
καλλιέργεια κριτικής και δημιουργικής σκέψης, να τα αξιολογούν ως προς τη 
συμβολή τους στην καλλιέργεια σύνθετων πνευματικών ικανοτήτων και να τα 
ενσωματώνουν σε σύγχρονα Σχέδια Διδασκαλίας   

 Να είναι ικανοί να δημιουργούν νέα μέσα διδασκαλίας, κατά το δυνατόν πρωτότυπα 
(με την αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας ΤΠΕ 
και με άλλους τρόπους) για την καλλιέργεια της κριτικής σκέψης.    

 Να εφαρμόσουν τεχνικές αξιολόγησης μαθητών και εκπαιδευτικού υλικού,  με 
έμφαση στην καλλιέργεια σύνθετων πνευματικών ικανοτήτων    

 
Οι θεματικές ενότητες του Προγράμματος φαίνονται  στον παρακάτω πίνακα 
 

Θεματικές ενότητες του προγράμματος ΩΡΕΣ 

Κριτική παρουσίαση Θεωριών Μάθησης 8 

Σύγχρονες μέθοδοι εκπαίδευσης (Συμπεριφοριστικές, Γνωστικές, 
Ανθρωπιστικές) 4 

Σύγχρονες Τεχνικές ∆ιδασκαλίας (παιχνίδι ρόλων, καταιγισμός ιδεών, 
μελέτη περίπτωσης, ομάδες εργασίας, εργαστήρια, κ.λ.π.) Σύγχρονες 
Τεχνικές ∆ιδασκαλίας κατά περίπτωση (Σχολεία Ειδικής Αγωγής, 
∆ιαπολιτισμικά, Μουσικά, Πειραματικά, Αθλητικά)  Σχέδιο μαθήματος-
Μικροδιδασκαλίες 

40 

Προετοιμασία μαθήματος με τη χρήση νέων τεχνολογιών 8 

Τρόποι και τεχνικές αξιολόγησης μαθητών και εκπαιδευτικού υλικού 4 

 
 



Η Β΄ Φάση του Προγράμματος πρόκειται να υλοποιηθεί το φθινόπωρο του 2007 στις περιοχές 
αρμοδιότητας των Π.Ε.Κ. 1ο Αθήνας, 2ο Αθήνας, 3ο Αθήνας 1ο Θεσ/νίκης, 2ο Θες/νίκης 
Καβάλας, Κοζάνης Ιωαννίνων, Πειραιά και Μυτιλήνης (με τα αντίστοιχα εξακτινωμένα 
τμήματα που θα δημιουργηθούν από το κάθε Π.Ε.Κ , όπως αυτά φαίνονται στο συνημμένο 
πίνακα, ανάλογα με τις αιτήσεις των επιμορφουμένων) κατά το χρονικό διάστημα 1/10/2007 
έως 15/12/2007 και αναλυτικά στις ακόλουθες ημερομηνίες. 05/10/07-06/10/07, 12/10/07-
13/10/07, 19/10/07-20/10/07, 02/11/07-03/11/07, 09/11/07-10/11/07, 16/11/07-17/11/07, 
23/11/07-24/11/07, 30/11/07-01/12/07.  
 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, που υπηρετούν σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία ως μόνιμοι,  αναπληρωτές ή 
ωρομίσθιοι. Δαπάνες μετακίνησης δικαιούνται όσοι εκπαιδευτικοί παρακολουθήσουν το 
επιμορφωτικό πρόγραμμα στο ΠΕΚ ή το εξακτινωμένο τμήμα της περιοχής που ανήκει 
η θέση που υπηρετούν και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις του Ν 2685/99.   
 Οι υποψήφιοι εκπαιδευτικοί (Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) που 
ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν ως επιμορφούμενοι στο επιμορφωτικό πρόγραμμα πρέπει να 
υποβάλουν αίτηση συμμετοχής μέσω του Διαδικτύου (Internet) από 13 Ιουνίου έως και 12 
Σεπτεμβρίου 2007 στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.oepek.gr επιλογή - υποβολή αιτήσεων 
επιμορφουμένων.  
Αιτήσεις που θα υποβληθούν μετά την προαναφερθείσα ημερομηνία δε θα ληφθούν υπόψη. 
Επίσης, δε θα ληφθούν υπόψη αιτήσεις οι οποίες θα υποβληθούν με οποιονδήποτε άλλο 
τρόπο εκτός από τον προαναφερθέντα. 
Εάν ο αριθμός  αιτήσεων υπερβαίνει τον προβλεπόμενο αριθμό ανά Επιμορφωτικό Κέντρο, 
θα ακολουθήσει δημόσια κλήρωση. 

Πληροφορίες παρέχονται στα τηλέφωνα 210 5203251 (κ. Π. Βουλτσίδης εσωτ. 300, Π. Κατσά 
εσωτ. 304, Ν. Ταστάνη εσωτ. 405) καθώς και μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης 
oepek1@otenet.gr

 
                                                                                     Η Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ο.ΕΠ.ΕΚ. 

 
 
 

                                                                                                           Μαρία Κανελλοπούλου 
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΕΞΑΚΤΙΝΩΜΕΝΑ ΠΕΚ 
 

ΠΕΚ ΕΞΑΚΤΙΝΩΜΕΝΑ ΠΕΚ 
ΠΕΙΡΑΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ,ΝΑΞΟΣ, ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ 
1ο ΑΘΗΝΑΣ ΑΘΗΝΑ 

2ο ΑΘΗΝΑΣ ΑΘΗΝΑ 

3ο ΑΘΗΝΑΣ ΑΘΗΝΑ 

1ο ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΒΕΡΟΙΑ, ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ, ΚΑΤΕΡΙΝΗ 

2ο ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΚΙΛΚΙΣ, ΣΕΡΡΕΣ, ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΑ, ΑΡΤΑ, ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ, ΚΕΡΚΥΡΑ, ΛΕΥΚΑ∆Α, 
ΠΡΕΒΕΖΑ 

ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΟΖΑΝΗ, ΚΑΣΤΟΡΙΑ, ΦΛΩΡΙΝΑ, ΓΡΕΒΕΝΑ 

ΚΑΒΑΛΑΣ ΚΑΒΑΛΑ,   ΞΑΝΘΗ, ∆ΡΑΜΑ 

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ ΣΑΜΟΣ, ΛΗΜΝΟΣ, ΙΚΑΡΙΑ  

 
Τα παραπάνω εξακτινωμένα θα λειτουργήσουν εφόσον υπάρξει ο ανάλογος αριθμός αιτήσεων από 
πλευράς επιμορφουμένων  
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